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ОСОБЛИВОСТІ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ                   

В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ 

 

У нашій державі освітня реформа актуалізувала нові вимоги до 

професійної підготовки фахівців, пов’язані з необхідністю переосмислення 

цілей освіти в напрямку від парадигми засвоєння знань, умінь і навичок до 

створення психолого-педагогічних умов для професійного становлення 

студентів, які забезпечували б їх готовність до саморозвитку, особистісної та 

професійної самореалізації в мінливих умовах сьогодення. Викладач нині 

повинен врахувати в процесі навчально-професійної діяльності не тільки 

психологічні особливості студентів, рівень розвитку їх пізнавальних 

здібностей, інтересів, якостей, а й зміни системи освіти, пов’язані з 

карантинними обмеженнями. 

Спробуємо висвітлити особливості соціально-психологічного 

супроводу професійного становлення майбутніх фахівців в умовах пандемії в 

сучасному закладі вищої освіти. 

Тенденціями змін у сфері освіти за І. А.Зязюном є: світова тенденція 

зміни основної парадигми освіти; світова тенденція гуманізації освіти; 

світова тенденція інтеграції; тенденція повернення до традицій вітчизняної 

освіти й культури, в яких спостерігається потужна «методологія і методика», 

добре організована гуманітарна освіта на єдності вітчизняної і світової 

культур [1].  

Наступною тенденцією в педагогічній освіті є перехід від традиційної 

до концептуальної педагогіки, при якій мислення майбутніх учителів 

відрізняється від раціонально-прагматичного тим, що спрямоване на 
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глибинне розуміння смислу закладених у них ідей, проникнення у сутність 

пропонованих принципів реалізації наукових задумок. 

Ще одна тенденція: випереджувальний розвиток сучасної педагогічної 

освіти, орієнтований на нові умови інформаційного суспільства, зростаючий 

динамізм освітніх реформ з одночасним розширенням варіативності 

національних, міждержавних, міжвузівських підходів, рішень, позицій, 

моделей в руслі єдиних, проте не уніфікованих, суспільних перетворень 

вищої школи. 

Наступна тенденція: широке впровадження методів інноваційного і 

розвиваючого навчання, орієнтованих на розвиток творчого потенціалу 

особистості, зокрема побудова та реалізація індивідуальних моделей 

навчання студентів на основі поступового розширення можливостей 

самостійного вибору дисциплін протягом періоду навчання, врахування 

індивідуальних особливостей студентів та потреб ринку праці [2]. 

Акредитація вищих навчальних закладів та покращення якості освіти 

на даний час все більше залежить від міжнародної діяльності університетів: 

модернізація навчальних програм з метою підвищення рівня підготовки 

фахівців та забезпечення мобільності; обмін викладачами та студентами; 

корегування змісту освіти, впровадження новітніх технологій навчання, 

використання сучасних методик оцінювання знань студентів, наприклад, 

тестових форм контролю; здійснення сертифікації для взаємного визнання 

дипломів. 

Однак на сьогодні недостатньо досліджено саме таке середовище, яке у 

свою чергу має вибудовуватися навколо інтересів учня та виконувати 

функцію адаптації ЗВО до індивідуальних особливостей і суб’єктивних 

потреб студентів. Реалії часу заставляють враховувати в сучасному закладі 

вищої освіти особливості соціально-психологічного супроводу професійного 

становлення майбутніх фахівців саме в умовах пандемії. 

Пандемія COVID-19 має істотні негативні соціально-психологічні 

наслідки. Заходи з протидії пандемії – масковий режим, соціальне 
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дистанціювання, особливості перебування учнів і вчителів у закладі освіти, 

необхідність самоізоляції інфікованих тощо – можуть негативно впливати на 

організацію освітнього процесу.  

Тому, головною метою соціально-психологічного супроводу 

професійного становлення майбутніх фахівців в умовах пандемії  є допомога 

суб’єкту (клієнту) повноцінно реалізувати себе у професійній (навчальній) 

сфері [3].  

Соціально-психологічний супровід професійного становлення 

майбутніх фахівців в умовах пандемії має здійснюватися відповідно до умов 

карантину в конкретному закладі освіти. За умови дотримання карантинних 

заходів зменшується кількість групових занять, а деякі здійснюються онлайн. 

Індивідуальне консультування та інші індивідуальні форми роботи можуть 

відбуватися як онлайн, так і у безпосередній взаємодії. 

Основними формами та технологіями роботи практичного психолога та 

соціального педагога з учасниками освітнього процесу під час пандемії 

можуть бути:  

• консультування онлайн (з використанням програм Zoom, Skype, 

WhatsApp) з метою зниження можливих негативних ефектів  (паніка, чутки, 

агресивні прояви);  

• консультування за принципом «телефон довіри» через 

електронну пошту та оперативна допомога через соціальні мережі; 

• діагностика через Інтернет з можливістю збору даних на єдиному 

ресурсі  наприклад, тестування через Google-форми); 

• психологічна просвіта та психопрофілактика шляхом створення 

цікавого відеоконтенту, пря-мих ефірів, вебінарів тощо; 

• психологічна корекція з використанням та мобільних онлайн-

тренажерів, онлайн-ігор (наприклад, для корекції та розвитку пізнаваль-них 

процесів); 
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• організація у дистанційній формі груп взає-мопідтримки для 

батьків, учнів, педагогів, підвищення стресостійкості в домашніх умовах, 

підвищення рівня комунікацій у сім’ї [4]. 
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